

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник, 23 мая 1961 года

№ 61 (481)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

Дал слово — держи его крепко

19 мая состоялся пленум Дубненского городского комитета КПСС. Пленум заслушал информацию первого секретаря ГК КПСС тов. Балашова о выполнении решения предыдущего пленума горкома и о деятельности бюро горкома за период между пленумами.

Пленум городского комитета КПСС также заслушал и обсудил доклады начальников строительных организаций города «О выполнении плана и социалистических обязательств по жилищному и культурно-бытовому строительству».

Начальник СМУ-2 институтской части города А. П. Родников доложил пленуму, что по основным показателям освоения средств и ввода объектов в эксплуатацию план и социалистические обязательства за 4 месяца строителями выполнены. В целом план по генподряду выполнен на 101,2 процента, в том числе: по объектам жилищного и соцкультурного назначения на 121,7 процента, по объектам промышленного назначения на 82,4 процента.

Выработка одного работающего составила 108,6 процента, а по результатам хозяйственной деятельности получена экономия на 21 тыс. рублей и по фонду заработной платы — экономия 18,7 тыс. рублей.

Выполнены план и обязательства по вводу объектов в эксплуатацию. Сданы 2 дома общей площадью более 2700 квадратных метров, детсады на 150 мест, учебный корпус филиала МГУ и некоторые объекты промышленного назначения.

Начальник строительного предприятия левобережья В. М. Мана также доложил, что план по генподряду выполнен, а по объектам жилищного и соцкультурного назначения имеется перевыполнение на 28,1 процента.

По плану и по социальным обязательствам ввод объектов в эксплуатацию в I квартале не предусматривался, однако строители сдали дом в 450 квадратных метров.

В своих докладах руководители строительных организаций отметили, что выполнению и перевыполнению производственных заданий и социалистических обязательств способствовали такие факторы, как широкое применение передовых методов строительства, улучшение снабжения строительных организаций материалами, а также широкое развитие новых методов строительства и лучшего опыта передовиков производства.

Большую тревогу вызывает состояние водоснабжения как в институтской, так и в левобережной части города. Заказчиками неудовлетворительно решается

От имени коллективов докладчики заверили пленум горкома партии в том, что план и социалистические обязательства, принятые на 1961 год, будут выполнены в соответствии с утвержденными сроками ввода объектов в эксплуатацию.

По докладам начальников строительных предприятий в прениях выступили начальники оксов, хозяйственные руководители и некоторые работники строительных предприятий, которые дополнили докладчиков и отметили ряд существенных недостатков, имеющихся в работе строительных организаций.

Начальник окса Института тов. Евсюков сказал, что качество работ в целом улучшилось, однако объекты, предъявленные к сдаче в эксплуатацию, имеют большое количество брака и недоделок. Завод железобетонных изделий плиты, перекрытий выпускает толще проектных размеров, в результате высота помещений жилых домов сокращена на 8 см. Нередко допускается неувязка в производстве работ между строителями и монтажниками, что отрицательно влияет на стоимость и качество работ. Особо отметил тов. Евсюков плохую организацию работ в прорабстве предприятия МК-8 (ст. прораб И. В. Кулешов). Это прорабство начало работы по укладке подземных коммуникаций в нескольких местах города и не заканчивает их в течение 6—10 месяцев.

Несколько фактов плохой организации работ, а также ослабления внимания к ходу работ на промышленных объектах предъявил строителям административный директор Института В. Н. Сергиенко.

Аналогичные претензии к строителям левобережной части высказал начальник окса Н. А. Бурыченко и руководитель предприятия Ю. И. Шукет. Они говорили, что отделочные и строительные работы имеют много недостатков. Столярные изделия и настил полов выполняются с низким качеством, за счет брака строительно-монтажных работ высота помещений в жилых домах сокращена на 12 см. (Проектная высота 2,5 м., фактически 2,38 м.). Плохо выполняется план строительства на объектах промышленного назначения и т. д.

Участники пленума высказали ряд претензий в адрес оксов и проектных организаций по вопросу планирования пусковых объектов, а также обеспечения их проектной документацией.

Большую тревогу вызывает состояние водоснабжения как в институтской, так и в левобережной части города. Заказчиками неудовлетворительно решается

вопрос снабжения вновь строящихся многоэтажных домов водой.

Секретарь ГК КПСС В. Д. Балашов в своем выступлении отметил, что партийные и профсоюзные организации, руководители строительных предприятий провели значительную работу по мобилизации коллективов на выполнение государственного плана и социалистических обязательств текущего года. По строительным предприятиям план 4-х месяцев по освоению средств выполнен на 128 процентов, что составило 40 процентов от годового задания. Введено в эксплуатацию более 3600 квадратных метров жилой площади.

Однако темпы работ не могут быть признаны удовлетворительными по целому ряду пусковых объектов и особенно по титулу городского Совета, городского комитета профсоюза. Недопустимо затянулись работы по вводу городской ветлечебницы, спортивной виллы, газораздаточной станции, прачечной и других объектов, крайне нужных городу.

Серьезное опасение вызывает у нас ввод в эксплуатацию к 1 сентября 11-летней школы. Правда, строители заверяют, что они свое слово сдержат, но здесь дело не только в строителях СМУ-2.

Большой объем работ предстоит выполнить коллективу МК-8. Сантехники не выполнили план 4-х месяцев, и если не будет организовано двухсменной работы на сооружении коммуникаций школы, то затянется благоустройство пришкольной территории.

Тов. Балашов также остановился на причинах, тормозящих работы по строительству капитальных многоэтажных домов, и по благоустройству в поселке Б. Волга.

Докладчики и выступающие на пленуме говорили также, что одним из важнейших условий выполнения плана и социалистических обязательств является всемерное развитие социалистического соревнования и особенно его новой формы — борьбы за звание коллективов и ударников коммунистического труда.

В строительных организациях города в настоящее время в этом

движении участвует более 80 бригад и смен, в которых борется за почетное звание около 2,5 тысяч человек.

Пленум ГК КПСС принял развернутое постановление, обязывающее руководителей строительных предприятий, партийные, профсоюзные и комсомольские организации устранить отмеченные недостатки и обеспечить безусловное выполнение плана и социалистических обязательств по всем показателям, взятых в честь XXII съезда партии.

Пленум также обсудил вопрос и принял соответствующее решение о проведении в цеховых и первичных партийных организациях города отчетно-выборных собраний, а также наметил время и норму представительства на VI Дубненскую городскую партийную конференцию.

В. Болотов, инструктор ГК КПСС.



Бригада жестянщиков ремонтно-строительного цеха Института, которую возглавляет Д. Осипов, борется за право называться коллективом коммунистического труда.

Своим личным примером бригадир показывает подчиненным образцы коммунистического отношения к труду. За хорошие показатели в работе в качун Международного праздника трудящихся ему была выдана денежная премия.

На снимке: Д. Осипов. Фото В. Алексеева.

ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА АКАДЕМИИ НАУК

Виднейшие ученые страны участвовали в общем собрании Академии наук СССР, которое состоялось 19 мая.

В связи с окончанием срока полномочий президента академии на утреннем заседании состоялась выборы президента. Собрание избрало президентом Академии наук СССР выдающегося ученого-математика академика Мстислава Всеволодовича Келдыша.

ПРОИЗВЕДЕНИЯ НАУЧНОГО КОММУНИЗМА

Вышли в свет 18-й и 19-й тома второго издания Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса, подготовленные Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и изданные Госполитиздатом.

18-й том содержит произведения основоположников научного коммунизма, написанные с марта 1872 года по апрель 1875 года.

В 19-й том входят произведения К. Маркса и Ф. Энгельса, написанные с марта 1875 по май 1883 г.

В томе помещено семь работ, не входивших в первое издание Сочинений, в которых нашло отражение исключительное внимание основоположников марксизма к революционному движению в России.

Дом, в котором мы живем

Весна заканчивает свой путь по стране. Не прошла она и мимо общежития, дом 6 по улице Моховой в Дубне. Вовсю здесь развернулся весенний ремонт. Красятся потолки, оконные рамы, двери, полы, оклеиваются стены, производится прочий мелкий ремонт. Сами жильцы помогают строителям и персоналу общежития — убирают мебель, удаляют гвозди из стен. Демобилизованные И. Данилюк, Б. Захарчук и Г. Милькевич, жильцы комнаты 117, сами отремонтировали свою комнату и вновь въехали в нее, светлую, пахнущую краской.

Актив общежития Т. Писаренко, В. Писарев, Н. Калякин, А. Зюзин и многие другие ревниво следят за чистотой и порядком в комнатах, регулярно вывешивают стенгазету, которая рассказывает о жизни общежития, клеймит нерях и разгильдяев, обсуждает нужды и запросы жильцов.

Н. Блининов, рабкор.

О предстоящей встрече между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и президентом США Д. Кеннеди

В результате обмена мнениями через дипломатические каналы, который начался в марте с. г., и обмена посланиями Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и президент США Д. Кеннеди договорились встретиться в Вене 3—4 июня с. г.

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и президент США Д. Кеннеди условились,

что эта встреча не имеет целью ведение переговоров или достижение соглашения по основным международным проблемам, которые затрагивают интересы других стран. Однако эта встреча предоставит своевременную и хорошую возможность для первого личного контакта между ними и для общего обмена мнениями по основным проблемам, затрагивающим отношения между двумя странами.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Организованно завершить учебный год в системе партийного просвещения

ЖИЗНЬ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ отличается в эти дни особой активностью. В первичных организациях предприятий, учреждений и учебных заведений города заканчивается подготовка к завершению учебного года в системе партийного просвещения.

В ряде кружков и семинаров уже проведены первые итоговые занятия и собеседования, которые прошли организованно и содержательно. В кружке по истории КПСС при парторганизации дубненской больницы (левобережье) на итоговое занятие явились все слушатели. Пропагандист В. П. Давыдова хорошо продумала план занятия, предложила слушателям обсудить самые важные и актуальные вопросы изученного материала в учебном году.

О претворении в жизнь решений XXI съезда КПСС рассказали Н. И. Егорова, Л. А. Цыкунова, А. И. Сурикова, Ю. Н. Тищенко и другие. Ответы слушателей увязывались с современностью, с фактами из жизни коллектива. Особенно интересно прошло обсуждение темы: «Семилетка — в действии». Этот вопрос иллюстрировался местным материалом.

Хорошо прошли также итоговые занятия и собеседования в кружках и семинарах, где пропагандистами В. С. Некрасов, А. И. Пугачев, М. Д. Симакин, В. Г. Черняев и другие.

Результаты первых итоговых занятий и собеседований свидетельствуют о том, что многие коммунисты и беспартийные показывают глубокие знания марксистско-ленинской теории и практики коммунистического строительства.

В текущем учебном году, наряду с программным материалом, слушатели изучали материалы XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, Московского совещания представителей коммунистических и рабочих партий, январского Пленума ЦК КПСС.

Правильно поступили партийные организации, где секретарями Б. М. Поташников и О. Н. Шумилов, которые на итоговое занятие вынесли материалы Московского совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

Учитывая, что свое концентрированное выражение актуальные внутренние и международные вопросы нашли в материалах январского Пленума ЦК КПСС, целесообразно именно эти материалы выдвинуть в центр внимания слушателей на итоговых собеседованиях и особенно в кружках и семинарах текущей политики и экономики сельского хозяйства.

По опыту прошлых лет некоторые партийные организации, наряду с итоговыми занятиями, проводят теоретические конференции

☆☆☆
В. Мареев,
зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС.

☆☆☆
слушателей однотипных кружков и семинаров, самостоятельно изучающих теорию по индивидуальным планам.

На днях в партийной организации, где секретарем Е. И. Синицын, проведена итоговая теоретическая конференция «Коммунизм и технический прогресс». В ней активно участвовали многие слушатели кружков и семинаров. Конференция приняла рекомендации, над выполнением которых слушатели будут работать в летний период. Желательно, чтобы пропагандисты перед началом нового учебного года информировали кружковцев о выполнении рекомендаций этой конференции.

По наиболее актуальным вопросам марксистско-ленинской теории проведены итоговые конференции слушателей однотипных кружков и семинаров в некоторых лабораториях Объединенного института ядерных исследований.

Партийным организациям и пропагандистам надо принять все меры к тому, чтобы итоговые занятия и теоретические конференции способствовали углублению политических знаний слушателей, помогали им активнее использовать эти знания.

Успешное завершение текущего года закладывает основу для дальнейшего подъема политического образования в 1961—1962 учебном году. Важно поэтому глубоко и всесторонне проанализировать результаты политической учебы в текущем учебном году, ее действительность, влияние на хозяйственную деятельность, идейный рост и закалку коммунистов и беспартийных.

Надо обобщить накопленный положительный опыт и извлечь уроки из допущенных ошибок и недостатков. Результаты учебного года необходимо обсудить на заседаниях партийных комитетов, бюро и собраниях партийных организаций, а также на собраниях слушателей кружков и семинаров, самостоятельно изучающих теорию по индивидуальным планам.

Важно не только успешно и организованно закончить текущий учебный год, но и своевременно начать подготовку к предстоящему учебному году.

Начало нового учебного года совпадает с началом работы XXII съезда КПСС. Съезд рассмотрит важнейшие теоретические и практические вопросы, примет новую программу КПСС, которая определит главное содержание и направление развития страны по пути к коммунизму.

Основным содержанием политического просвещения в новом учебном году является изучение во всех звеньях политики материалов XXII съезда и новой програм-

мы КПСС. Надо сейчас же серьезно подойти к подбору пропагандистов и консультантов, чтобы во главе каждого кружка и семинара находился хорошо подготовленный, авторитетный пропагандист, умеющий творчески связывать теоретические положения с практическими задачами. При подборе, воспитании и работе с кадрами пропагандистов надо руководствоваться Постановлением ЦК КПСС от 5 мая 1961 года «О мерах по улучшению подбора и подготовки пропагандистских кадров».

При определении форм политической учебы на новый учебный год рекомендуется, как и прежде, руководствоваться существующей системой политического просвещения, учитывая уровень подготовки и желание слушателей. Необходимо сейчас уже продумать вопросы по организации изучения материалов съезда с беспартийными рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими.

Следует обратить особое внимание на дальнейшее развитие самостоятельных форм политической учебы. Изучение материалов XXII съезда КПСС в системе политического просвещения предполагается осуществлять по нескольким программам, применительно к конкретным формам учебы.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы своевременно развернуть конкретную и целенаправленную организаторскую работу по подготовке к новому учебному году, по усилению партийной пропаганды и улучшению идеологической работы в городе.



В гараже Института отлично трудится бригада коммунгосударственных слесарей В. Смолева. Она лучше других подготавливает и машины к техническому осмотру. На снимке: В. Смолев (бригадир), В. Голованов, В. Куликов и А. Лемов.

Фото И. Ч...

Все автомобили признаны исправными

На днях в транспортном отделе Института проводился городской технический осмотр транспорта. Подготовку техники к осмотру возглавили коммунисты. Водители и ремонтники, члены бригад коммунистического труда брали социалистические обязательства — предъявить машины государственной автоинспекции только технически исправными. Весь коллектив отдела серьезно готовился к этому важному мероприятию.

И вот этот день настал. В шесть часов утра водители, один за другим, начали предъявлять комиссии свои автомобили.

Одним из первых предъявил машину водитель А. Щербаков. И хотя это не первый в его многолетней работе осмотр, он все же волновался. Затем предъявляют автомобили водители Н. Агафонов, И. Сулимов, Г. Кретинин и многие другие. В графе протокола осмотра появилась короткая запись — замечаний нет.

Этой короткой фразе предшествовала большая работа всего коллектива водителей, ремонтников и инженерно-технических работников. Так, для поднятия произво-

дительности труда, времени простоя автомобилей, ремонта и т. д. труженники цеха механизированной обработки втулок сняли старую и ряд других процессов. Задана база оборонных предприятий.

Хорошо потрудились мастера П. Алексеев, слесари С. Финаган, Г. Гусев, маляр Ф. Сергеев. Технический осмотр что все автомобили признаны исправными. В цехе установились новые водители: автотехники сделали жену Полины представителем партийной профсоюзной организации.

После успешного технического осмотра коллектив отдела содержит транспорт исправном состоянии, большей экономии топлива, смазочных материалов. За хорошую подготовку и содержание сотрудников отдела

Не затягивать строительство предприятий торговли

На капитальное строительство предприятий торговли и общественного питания ежегодно отпускаются в нашем городе значительные средства. Только в нынешнем году коллективу второго строительного участка института части предстоит ввести в эксплуатацию двухэтажный магазин на 24 рабочих места по улице Ленинградской и кафе-закусочную по улице Инженерной.

По плану кафе-закусочная должна вступить в строй действующих во втором квартале. Но стоит только побывать на строящемся объекте, даже неискушенному в этих делах человеку становится ясно, что строители не выполняют своих обещаний. Прошло почти два месяца второго квартала, а на кафе-закусочной работы не ведутся.

Наступила летняя пора, пора отпусков. Естественно, что многие жители в этот период предпочитают пользоваться услугами столовых. И только ввод в действие кафе-закусочной разрядит обстановку, создавшуюся в столовой № 1. Дело за строителями. Двухэтажный магазин по улице Ленинградской должен вступить в строй в IV квартале. Но и здесь кладка стен идет крайне медленно. И если строители не будут наращивать темпы, то есть опасение, что и он не вступит в строй в этом году.

Соревнуясь за достойную встречу Международного праздни-

ка трудящихся, коллектив второго строительного участка обязался закончить к 1 мая все строительные работы в двух типовых магазинах по улицам Юркино и Ратмино. Но обязательства остались только на бумаге, магазины не сданы.

Нельзя не сказать несколько слов и в адрес заказчика — Объединенного института. Давно строится холодильник, а конца работам не видно. В прошлом году строители сдали в эксплуатацию овощехранилище, отдел капитального строительства принял объект и на этом успокоился, хотя автоматика там не работает.

Посудохозяйственный магазин должен переехать в жилой дом по улице Вавилова, и опять-таки хозяйственные руководители Института не позаботились о ремонте и переоборудовании помещения. В капитальном ремонте нуждаются продовольственный магазин № 2 и овощной — № 7. Сейчас, когда в продаже мало овощей и торговлю можно организовать в палатках, самая пора для ремонта, но отдел рабочего снабжения Института, как видно, не торопится.

Отделу капитального строительства Института следовало бы позаботиться о строительстве московского магазина и новой бен-

зоколонки. Потребности ежедневно составляет, а емкостью для хранения овощей почти нет.

Для смешанного типа строительства строится овощехранилище. Через какое-то время начнется подготовка овощей, а торговля все еще не обстоит. Строителей необходимо поощрять и стимулировать.

В аварийном состоянии помещения отдела снабжения района. Водники должны рвать склады и строить му из них пристройку. Все остается без заботы и заботы.

Строители района должны сделать работу по ремонту столовую, но в работе идут очень медленно.

Время не ждет. Руководителям незамедлительно сированию строительства и принятой торговле. В течение месяца должны привести торговлю в надлежащий порядок.

Навс... В бр... Научный кол... групп... научных реакци... стойчиво борете... обязательство... XXII съезда... ничью не прене... бота. Необходимо... много сделать... проверить, прод... эксперимента тр... ного внимания... чтобы в ходе оп... стигательные колит... вленного элемента... Плечом к плеч... боратории русски... чехословацкие... можете увидеть... теля группы Яр... хословацких ва... ков Беранову Га... Клобох Владими... Ирки, Крживане... тайских научных... Кун-гуй, Ван Ту... коу. Вместе с ни... другом направле... диоиминирав, руко... 17 мая сотрудни... ментально-механич... Лабора... проблем чествовал... яриша по работе... В цехе установи... торым водителям работ... поводом сидят: но... автотехники сделали... Дмитрийевич... но жена Полины... представи тели... партийной о... профсоюзной ор... ганизации. Слово берет стар... Владимир Ефимов... говорит: —Сегодня в наш... вие большой, тор... нены: столарю-к... ннику Николаю Д... Сметчикову испол... Дет. Большой труд... прошел этот челове... Дмитрийевич р... жду и голод. 12-... остком начал работ... итальстическом пр... спытав на себе ве... кесткой эксплуата... году его призвали... Красной Армии. По... мизации он работ... в Ленинграде... коллективизации... идет в деревню, где... ст активное участие... нии колхоза. С первых дней... естественной войн... Дмитрийевич наз... защитников Ро... Смоленском и н... участках фронта. Был... награджен мно... В механических м... Николай Дмитриевич... лет. Мы его знаем... значительно добро... рудолобивого и опы... техника. Любое зад... ЧТОБЫ УЛ... БЫЛИ НАРЯ... Воскресив по озеле... составил 16 мая... Обьединенного ин... ститута. Случае отделе под... административной... около 300 vuotoв сирен...

...трудится бригада коммунистов... Она лучше других подготовилась к осмотру.

...били признаны исправными

...дательности труда, времени простоя автомата, в ремонте и т. д. Трудовые процессы механизированы, мер, обработка втулок, снятие старых цапф, снятие старых и ряд других процессов. Задана база оборотных... Хорошо потрудились мастера П. Алексеев, В. Гусев, маляр Ф. Сергеев. Технический осмотр... что все автомобили признаны исправными. За торжественным ужином... автотехники сделали...

После успешного технического годового коллективу отдела над... содержатся транспорт исправном состоянии, большей экономии горючего, смазочных материалов... будет нашим подарком к 17 мая КПСС. За хорошую подготовку и содержание мастеров и содержание мастеров отдела...

...онительство... тий торгов...

...законности. Потребность ежедневно составляет... а емкостью для хранения... рючего почти нет. Для смешанного торг... режья строятся новые... ниище. Через каких-то... в месяца начнется массовый... товка овощей, а рынок... торго все еще не обеспоко... ителей необходимой... цией по оборудованию...

В аварийном состоянии помещения района... снабжения района... ний. Водники должны... ровать склады и сделать... му из них пристроить... девава вода не задержива... падают на продукты... Строители района... жений должны сдать... да столовую, но и здесь... идут очень медленно. Время не ждет. Инициативные руководители... незамедлительно строительство... сированию торговых и... приятный торговый... го питания, отремонтировать... летние месяцы склад... ны, привести торговлю в должный порядок.

Научный коллектив радиохимической группы Лаборатории ядерных реакций упорно и настойчиво борется за выполнение обязательств, взятых в честь XXII съезда КПСС. Ни днем, ни ночью не прекращается здесь работа. Необходимо много, очень много сделать, многое испытать, проверить, продумать. Специфика эксперимента требует максимального внимания и осторожности, чтобы в ходе опыта не потерять значительные количества синтезированного элемента.

Плечом к плечу трудятся в лаборатории русские, китайские и словацкие сотрудники. Вы можете увидеть здесь руководителя группы Яромира Малы, словацких научных сотрудников Беролову Гану, Звара Иву, Владислава Владимира, Брандштетт Иржи, Крживанек Милана, китайских научных сотрудников Су Юн-тун, Ван Тун-сан, Жэнь Дэ-люй. Вместе с ними работает в другом направлении группа радиохимиков, руководимая кандидатом наук П. Алексеевым.

17 мая сотрудники экспериментально-механических мастерских Лаборатории ядерных реакций изготовили своего товарища по работе. В цехе установили стол. За торжественным ужином юбиляр Николай Дмитриевич Счетчиков, его жена Полина Ивановна, представители партийной и профсоюзной организации.

Слово берет старший мастер Владимир Ефимович Савин. — Сегодня в нашем коллективе большой, торжественный день: столаяру-краснодеревянику Николаю Дмитриевичу Счетчикову исполнилось 60 лет. Большой трудовой путь прошел этот человек. Николай Дмитриевич рано познал радость труда. 12-летним подростком начал работать на капиталистическом предприятии, став на себе всю тяжесть тяжелой эксплуатации. В 1920 году его призвали в ряды Красной Армии. После демобилизации он работает столаяром в Ленинграде. В период коллективизации Счетчиков перешел в деревню, где принимал активное участие в организации колхоза.

С первых дней Великой Отечественной войны Николай Дмитриевич находился в рядах защитников Родины. Он участвовал в боях на Курской дуге, в Смоленском и на других участках фронта. Был дважды ранен, награжден многими медалями. В механических мастерских Николай Дмитриевич работает уже 40 лет. Мы его знаем как исключительно добросовестного, трудолюбивого и опытного работника. Любое задание выполнял с честью.

Чтобы улицы были нарядней
Воскресник по озеленению двора состоялся 16 мая в отделе жилищно-коммунального хозяйства Обединенного института. Служащие отдела посадили во дворе административного здания около 300 кустов сирени.

датов физико-математических наук В. Волковым. Коллектив дружен и полон творческих замыслов.

На мой вопрос, как нравится им Дубна, Ван Тун-сан ответил, что все — и работа, и коллектив, и город — произвело на них очень хорошее впечатление. Мы уже многому научились здесь и очень рады возможности работать в Институте.

Брандштетт Иржи также сказал, что работа мне очень нравится и хотя я не радиохимик, но мне очень интересно специализироваться в этой области. Единственное затруднение, которое мы испытываем, — это недостаток лаборантского состава.

Прошел только один год со дня приезда наших товарищей в Дубну, а позади большой и трудный путь творческих исканий, большой напряженной работы. Этот пример искреннего братского сотрудничества радует нас и наших друзей, которые нашли здесь, в Дубне, городе передовой советской науки, свой второй дом.

И нет никакого сомнения в том, что XXII съезд КПСС будет встречен новыми трудовыми победами.

К. Гаврилов, научный сотрудник.

Большая трудовая жизнь

полняет он аккуратно, с душой. Пользуется заслуженным авторитетом и уважением. За добросовестный труд неоднократно получал премии и благодарности. Много теплых слов, сердечных пожеланий высказали в этот вечер Николаю Дмитриевичу тт. В. П. Дзюбенков, К. А. Байчер, В. Е. Савин и другие. Коллектив мастерских преподнес Счетчикову памятные подарки, а дирекция Института премировала его и объявила благодарности.

Николай Дмитриевич от всего сердца поблагодарил коллектив экспериментальных мастерских, партийную, профсоюзную организации, дирекцию лаборатории за большое внимание и заботу.

И. Григорьев.



В эти весенние дни во всех школах города проводятся практические занятия. Школьники сажают деревья, ухаживают за ними, занимаются посадкой овощных культур. На снимке: практические занятия в 6 классе «Б» школы № 4. Фото А. Можяева.

СТЕННАЯ ГАЗЕТА Лаборатории ядерных реакций «Энтузиаст» получила первую премию на конкурсе стеновых газет Института. Мне как члену жюри конкурса было поручено ознакомиться с номерами этой газеты, представить замечания на конкурс, и сделать обзор.

За 11 месяцев редколлегии выпустила 9 номеров. Это свидетельствует о регулярности выпуска газеты. Кроме того, фотогруппа лаборатории подготовила за это время 3 фотомонтажа.

Газета «Энтузиаст» полно и своевременно отражает вопросы производства. Взять хотя бы июньский номер, где в наглядной форме фоторейда вскрыты неподготовленные участки строительных и монтажных работ в лаборатории, указаны работники, ответственные за эти участки. И в остальных номерах большинство заметок носит критический характер. Цель их — наладить или улучшить дело на каком-либо участке производства.

Нет службы дозиметрии — сотрудники пишут об этом («Нужна служба дозиметрии»), есть недовольство работой мастерской — появилась заметка «Правильно ли это?», затянута проектирование и изготовление тележки для анализатора — и об этом пишут работники.

Критика газеты, в основном, достигает цели: об этом я сужу по тому факту, что раздел «По следам выступлений» никогда не пустует. Газета публикует заметки по вопросам постановки научной работы, о технике в некоторых отделах, об участии сотрудников из стран-участниц в работе и т. д. Почти целиком посвящен рассказу о лучших людях ноябрьский номер; о женщинах, работающих в лаборатории, рассказывает праздничный номер от 8 Марта.

ТЕМА ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ занимает почетное место в газете. Полностью посвящен вопросам работы месткома февральский номер, помещаются заметки о политпросвещении, о движении за коммунистический труд. Очень плохо, что в газете совершенно отсутствуют заметки о жизни комсомольской организации, не поднимается такая важная для молодежи тема, как участие молодых специалистов в научных исследованиях.

О спорте заговорили в газете после того, как команда городош-

ников лаборатории завоевала осенью 1960 года первенство города. Тогда был выпущен фотомонтаж «Городки», и в последующих номерах редколлегии подняла вопрос о создании сильных игровых коллективов по другим видам спорта.

Можно упрекнуть членов редколлегии в том, что они, видимо, не очень стараются преподнести читателям заметки, написанные в яркой художественной форме. Например, в праздничном номере, посвященном 8 Марта, заметки выглядят так: фотография сотрудницы и скучно написанное повествование о ее «вкладе в общее дело лаборатории». И таких однообразных «биографий» около десяти.

Гораздо более приятным и веселым было бы поздравление женщин, если бы газета сделала несколько таких «биографий» короткими стихами, дала бы в виде интервью с сотрудницей или дружеских шаржей и т. д.

Приятное исключение (в смысле художественной формы) составляют новгородный номер газеты где карикатуры и шутки красноречиво и остроумно отражают научную, производственную, культурную, общественную жизнь лаборатории (например, карикатура «Как некоторые понимают БРИЗ»), а также отличные написанный фельетон «Круглое — кати, плоское — тащи...».

НЕСКОЛЬКО СЛОВ о художественном оформлении. Заголовок газеты «Энтузиаст» сделан постоянным, что извобляет ред-

коллектив от лишней работы. Чтобы придать номеру определенный художественный колорит, заметки наклеиваются на цветном фоне, который обычно соответствует теме газеты. Например, сентябрьский номер, в котором много заметок по вопросу научных исследований, сделан на черном фоне, имитирующем фотомультиплицию со следами частиц, номер от 8 Марта — на веселом светло-зеленом фоне с белыми цветами, поздравление китайских сотрудников — на красном фоне государственного флага Китая.

Некоторые номера газет выполнены без творческой выдумки, шрифты и цвета заголовков не гармонируют друг с другом. Валю оформлены фотомонтаж «Городки» и «ЛЯР на картонке», снимки невысокого качества, а подписи под ними не всегда удачны.

Членам редколлегии «Энтузиаста» надо помнить, что текст стеновой газеты читается гораздо охотнее и внимательнее, если весь номер представляет собой законченное по зрительному художественному восприятию произведение.

В заключение хочу еще раз сказать, что наибольшей заслугой редколлегии «Энтузиаст» является разнообразие тематики, наличие действенной критики, привлечение широкого круга корреспондентов и регулярность выпуска номеров.

Желаю членам редколлегии дальнейших творческих успехов. Е. Шабалин, инженер.

Сделаем свой город лучшим в Подмосковье!

Благоустроим наши дворы

Радует глаз своей планировкой и благоустройством двор домов №№ 3 и 5 по ул. Вавилова. Совсем иначе выглядит соседний двор домов №№ 19, 21, 23 по ул. Курчатова. Площадь двора большая. На ней есть где развернуться, создать хороший очаг отдыха для жителей этих домов, но этим никто не занялся.

Сейчас двор выглядит довольно неприглядно. Центр его занимает сарай для хранения баллонов с газом, который не огорожен, поэтому не исключена возможность несчастного случая, т. е. взрыва баллонов. Интересно именно то, что запретило. Тут же, у сарая, стоит группа, если можно так сказать, «неорганизованных» березок, выросших самостоятельно, без вмешательства людей. Между березками натянута паутина бельевых веревок. По краям двора устроены две площадки для детских игр, засыпанные толченым кирпичом, но, к сожалению, играть на них нельзя, потому что стоит ребенку пробежать вдоль площадки, как из-под ног поднимается туча красной пыли. Две песочницы до сих пор стоят без песка.

Жители домов по своему желанию, где, кому и как вздумалось, вкопали скамьи, на которых корчатся весенние вечера. Двор ни с ул. Курчатова, ни с ул. Мира не огорожен, поэтому не удивительно, что во время ремонта дороги двор был превращен в проезд для автотранспорта, а

«находчивый» водитель рейсового автобуса ухитрился ездить по газону. Озеленение двора было пущено на самотек. Саженицы привезли мало, поэтому расторопные жители тащили и сажали деревья напротив своего дома, причем отбирали, что получше. В результате получилось в одном углу двора густо, а в другом — пусто. Посадка производилась без какого-либо плана, поэтому рядом с четырехметровой липой поткнута двухметровая сосенка, куст сирени чередуется с молодым тополем и т. д. Напротив одного дома разбиты небольшие клумбы, но нет их у соседнего.

Все это говорит о том, что ОЖКХ совершенно не уделило внимания благоустройству такого большого двора, который можно было бы превратить в настоящий уголок отдыха: разбить хороший цветник, произвести посадку декоративных кустарников и деревьев по плану, поставить садовые скамейки, распланировать дорожки, сделать для детей игровую площадку, как это сделано в некоторых дворах. Все это можно было сделать текущей весной. Надо ОЖКХ назначить ответственного руководителя по озеленению двора, обеспечить грунт и саженцами, организовать жителей на это хорошее и нужное дело. Все это можно сделать, но... не делается.

О. Мельников, рабкор.

